



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 139 (11451)

Четверг, 1 декабря 2005 года

Газета издается с 1933 года

27 ноября интеллектуальная гостиная клуба городского совета ветеранов «Золотой берег» принимала дорогих гостей - горожан, чья жизнь многолетием связана с замечательным очагом культуры - ДК «Октябрь», отмечающим в эти дни свое 70-летие. Целая эпоха отразилась в его многогранной работе и в воспоминаниях ветеранов, которым, казалось, не будет предела.

С. Ф. Комяков после войны пришел сюда электриком. Но просто работать здесь технарем было невозможно. Творчество увлекало с головой всех, кто переступал порог этого учреждения. Сергей Федорович, проявив недюжинные способности артиста, организатора, мастера на все руки, взошел по творческой лестнице до директора. Он до сих пор отчетливо помнит каждый спектакль, всех артистов, занятых в них, не только по фамилиям - по именам, как бы давно они ни работали. Н. П. Зеленская, В. Р. Членов, П. С. Березин - талантливейшие руководители творческих коллективов, работавшие при клубе имени И. В. Сталина -

Воспоминания и добрая атмосфера праздника сделали сидящих в зале лириками. Даже человек военный, почетный житель г. Осинники С. К. Требушинин вспомнил песни разных эпох, которые звучали в этом зале: «Спят курганы темные», «Крутится-вертится шар голубой», «Вставай, страна огромная», «День Победы» и т. д. Он напомнил имена известных в городе людей, которых давно уже нет с нами, но которых будут чтить и помнить в Осинниках еще долгие десятилетия - это П. И. Соколов, И. П. Ходыкин, И. Ф. Лобыкин, А. Ф. Массольд, И. П. Колышкин, В. Н. Сайтов, А. В. Кагадей. Сергей Константинович вспомнил те времена, когда жили бедно, но дружно, с надеждой на светлое будущее. После войны город жил и развивался особо быстрыми темпами. Бесплатным было образование и здравоохранение, а главным лозунгом государства стали замечательные слова: «От каждого по способностям, каждому - по труду». С. К. Требушинин выразил надежду на то, что придут времена, когда женщины будут ходить на работу

Гостеприимный очаг



так тогда назывался ДК «Октябрь». Именно эти люди создали драматические самодеятельные кружки, которые со временем выросли в Народный театр. Долгими месяцами с аншлагами шли поставленные ими спектакли «Свадьба с приданым», «Светит, да не греет», «Жизнь и приключения Антона Шелестова», «Без вины виноватые», «Побег из ночи...». На представление было очень трудно попасть, очереди за билетами выстраивались даже на улице, на спектакли ходили по несколько раз.

Наибольший расцвет творческой деятельности клуба пришелся на время, когда этим коллективом руководил П. С. Березин. Это был поистине одаренный человек. Он сам играл в спектаклях ведущие роли, сам готовил декорации. Он писал стихи, прозу и картины. Одну из них сноха Петра Степановича Е. П. Волох подарила дворцу на память (см. фото). На огромном полотне - момент репетиции театра. Наверняка В. Д. Галушко и В. А. Абросов узнали себя на этом полотне.

Детство и юность многих пришедших на заседание клуба связано с дворцом-юбиларом. Сюда бегали сначала в кино, а потом и на танцы живущие в округе. Ведущая с гордостью называет имена замечательных людей, чья судьба так или иначе пересеклась с ДК «Октябрь», - это Г. А. Хилья, В. А. Зотов, А. И. Бакреев, Л. Р. Кашникова, В. И. Михин, Н. П. Герасценко, Н. М. Карнаухова...

для души, а не для того, чтобы заработать на кусок хлеба. Удивительным образом в этот день соединились сразу три знаменательные даты: День матери, День города и юбилей ДК «Октябрь», о котором так скажет редактор городской газеты «Время и жизнь» Н. Г. Курбатов:

- Этот клуб - частичка нашего города. Отсюда когда-то начинался и сам город.

Первое воспоминание об этом у редактора приходится на март 1953 года, когда у клуба «Октябрь» прошел траурный митинг: умер И. В. Сталин. Другие факты - о более позднем времени, о том, как бегали сюда в брезентовых тапочках в библиотеку, в кино - по несколько раз на один и тот же сеанс.

- Мы выросли на достойных книгах и фильмах, которые воспитывали гуманизм, доброту, человеколюбие. Выросли не самыми плохими людьми в городе, - констатирует Н. Г. Курбатов.

В. Михин, Л. Кашникова в гостиной «Золотого берега» были в этот день дорогими гостями, равно как А. Аветисов, супруги Зотовы, Г. Волкова, Г. Арыкова и многие-многие другие, которые теплыми словами вспоминали свое детство и юность, связанное с этим очагом культуры.

Текст и фото Л. СМЕРНОВОЙ.

Будущее Осинников



Любимому городу

А город мой - нешумный
И в общем небольшой,
Но работающий, умный
И с щедрою душой!
За ним леса и горы
И много славных дел.
Он вышел на просторы
И враз помолодел.
Мы думать и не смели,
Не верили в мечту,
Но все помолодели
Под эту красоту.
Иным был день вчерашний,
Но сгинул злобный рок
Уютный и домашний
Наш милый городок.
Под вечер звезд движенье,
Снежинок перезвон.
Прими же в день рожденья,
Сыновний наш поклон!

Принято говорить «Дети - наше будущее». Эту бесспорную истину мы повторяем так часто, что порой даже не задумываемся, какой глубокий смысл заложен в этих словах! А ведь это так. Они не только продолжение нашего рода, наших фамилий, они продолжение человечества, своей страны, своего города. И от того, какими они родятся, кем вырастут, зависит все. В этом плане будущее у нашего города есть. Только в этом году у нас родилось более 800 ребятишек. А буквально в самый канун праздника города наши ряды пополнили еще трое малышей. Двоих из них вы и видите на нашем снимке. Желаем всем нашим новорожденным, всем ребятишкам нашего города счастья, здоровья. Растите большими!

Уверены, вы будете жить в одном из красивейших городов нашей области!

И снова в путь

Отличным подарком к юбилею МКП «Осинниковский трамвай» и Дню города стало окончание капитального ремонта трамвайного вагона. Четыре месяца назад работники трамвайного управления впервые в истории города самостоятельно взяли за углубленный ремонт вышедшего из строя вагона. До того момента эту работу выполняли только специализированные предприятия, среди которых ближайшее к нам находится в Новосибирске. Для Осинников обращаться к ним было нерационально и приобретать новые вагоны дорого. Однако нужно было действовать. Вагоны один за другим выходили из строя, что было закономерно, так как некоторым из них было по 20 лет, при сроке эксплуатации 16 лет. Выход был один - братья за капитальный ремонт самим.

Проревизировали все узлы и агрегаты и подтвердили свои намерения расчетами, указывающими на то, что ремонт обойдется в два раза дешевле покупки нового вагона. Хотя это ведь не ремонт автомобиля, при котором запчасти можно купить в магазине, и условий для проведения ремонтных работ трамвай требует особых. И все же глава города П. П. Дочев поддержал идею коллектива Осинниковского трамвая и обратился за помощью к губернатору области А. Г. Тулееву.

Благодаря поддержке областной администрации был согласован график поставки запасных частей из Санкт-Петербурга, Челябинска, Новосибирска. Трамвайное управление выделило под мастерские бокс и приступило к капитальному ремонту.

Учтя пожелания горожан, ремонтники не только вернули вагону возможность передвигаться, но и сделали его теплым,

светлым и даже придали ему новый дизайн. И потрудиться над этим пришлось немало. По словам директора предприятия П. М. Довгошей только удаление старой многослойной краски чего стоило, а еще предстояло заново настелить половой настил, остеклить окна, установить новые сидения и прочее.

И вот в подарок себе и городу на линию вышел практически новый вагон. Порадоваться этому событию вместе с нами в город приехали представители предприятий, поддерживающих почин осинниковских трамвайщиков.

Нарядные, в форменной одежде, кондукторы и водитель пригласили гостей прокатиться на обновленном трамвае. Сине-зеленый вагончик, проехавший до сей поры 600 тысяч километров, начал новый отсчет времени и пути.

О. СТРОГАНОВА.

День города: мы о себе



Накануне нашего городского праздника мы объявили блиц-конкурс «Это наш город». За время проведения конкурса (пять рабочих дней) в редакцию поступило 47 звонков от наших читателей. Наиболее интересные и содержательные ответы на вопросы, заданные газетой, мы и предлагаем вашему вниманию в предложенной подборке. Большое спасибо всем, кто откликнулся. С Днем города, земляки!

Итоги конкурса будут подведены позже, о чем мы сообщим читателям, назвав фамилию его победителя.

Редакция.

Молодежь желает знать

Общение с подростками по правовым вопросам стало для нашего города уже традиционным. В рамках профилактической работы ежегодно проводятся месячники правовой культуры. И вот уже второй год этому посвящается городская молодежная конференция. Конференция под названием «Семья и дети. Права, обязанности и ответственность детей» собрала активистов старших классов не только из городских, но и поселковых школ. Отличительной чертой этого мероприятия стала массовость, на конференцию съехалось более ста старшеклассников. Доказательством того, что наши несовершеннолетние граждане тянутся к правому знанию, явилась активность ребят, которые безразлично не только к своей жизни, но и к окружающему.

Во время конференции работал пресс-центр, который обрабатывал вопросы подборок и распределял их специалистам, среди них была заведующая ЗАГСом Л. Каурова, старший помощник прокурора Н.В. Юрьев, начальник отдела по делам несовершеннолетних ГОВД Л.П. Ивлева, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних А.Б. Белова.

От них ребята прежде всего узнали о работе служб, которые представляют выступающие. Так, например, А.Б. Белова рассказала о том, что комиссия по делам несовершеннолетних не только осуществляет наказание, но и разъясняет подросткам их права и обязанности, напоминает об ответственности за правонарушения, помогает в трудоустройстве.

Ребята интересовались самыми различными вопросами. К примеру, несут ли родители ответственность за ребенка при разводе, что собой представляет брачный договор, какую ответственность несет женщина, оставив ребенка в роддоме, и кто в таких случаях дает имя малышу и многие другие вопросы. Около двух часов длилась конференция, во время которой подростки проявили похвальную любознательность, получили квалифицированную консультацию. Не случайно кто-то из ребят заинтересовался: куда нужно поступить учиться, чтобы стать прокурором или следователем? По окончании встречи старшеклассники получили брошюры с пояснением основных прав и обязанностей юных граждан. В будущем организаторы конференции планируют расширить круг приглашенных специалистов.

О. СТРОГАНОВА.

Любить делами

Любовь к городу, к его прошлому и настоящему – это не просто слова. Хотя и очень уместные. Главное – дела. Надо делать все, чтобы он был красивым и уютным. Как сегодня. А у нас пока еще много «квартирантов». Ничего не берегут, ничего не жалеют. Деревце посадить или во дворе убраться таких не дозвешься. Не мое, мол! А чье? Чье, если мы здесь живем? Помню спор на площади в то лето, когда город приводили в порядок. Удивительно, но находились такие, кому это не нравилось?! «Лучше бы деньги людям отдали», – возмущался один такой «любитель народа». Ему хорошо ответила пожилая женщина: «Так нам всем их и отдали!» Вот с таким пониманием мы и должны жить дальше и, насколько это возможно, украшать наш город. Любимый и единственный на земле. С праздником всех нас, друзья!

Е. Коинова.

Ничего, кроме добра

Своему городу ничего, кроме добра, не желаю. Вот бы еще отремонтировать внутридворовые дорожки. Во многих дворах они в этом давно нуждаются.

И еще. Хорошо бы специалисты разъяснили нам Жилищный кодекс поподробнее. Например, стоит ли приватизировать в нынешних условиях квартиру? Чего здесь больше: плюсов или минусов? Как лучше поступить? Сегодня этот вопрос стоит перед многими горожанами.

А вообще-то, с Днем города!

Р. Фролова.

На моих глазах

В нашем городе я с 1933 года, так что все изменения в нем, и к лучшему, и к худшему, происходили на моих глазах. Если говорить о последних годах, то при Долгополове все разрушали, а при Дочеве – сами видите! Куда лучше! Очень изменилось отношение и к нам, ветеранам-фронтовикам. Какой был праздник на 60-летие Победы! Никогда не забуду. И приемы нам, и премии, и медали. И все тепло, искренне. Спасибо!

А насчет пожеланий: хорошо бы соорудить навес на остановке «Южная» (конечная).

И. Я. Кобылинский,
участник Великой
Отечественной войны.

Это моя столица

Для меня Осинники – это столица России! Ничуть не преувеличиваю, потому что это для меня, а за других не скажу. Ныне это цветущий город. Не стыдно самим, не стыдно и приезжим показать!

А. Охотников.

Настроение праздничное

Что и говорить: город чистый, красивый, уютный. Очень нравится подсветка. Создает праздничное настроение. Побольше бы ее!

А предложение у меня чисто конкретное и профессиональное: сделать освещение на автобусной остановке 150-го маршрута, что рядом с ПАТП. С праздником!

Юрий,
водитель такси.

Слова от души

С содроганием вспоминаю наш город времен прежнего его руководства. Темень, грязь, обшарпанные дома, полуразрушенные строения, бестолковые автобусные остановки, «шанхай» из убогих палаток в районе остановки «Южная» и большой грязный базар в центре на площади. Равнодушие и запустение. А нам объясняли, мол, ничего сделать нельзя, нет денег. С деньгами, понятно, всегда трудно. Но мы воочию убедились: главное все же не они, а голова и горячее неравнодушное сердце! При их наличии многое, оказывается, можно сделать. Еще и еще раз хочется поблагодарить нашего губернатора А. Г. Тулеева и конечно же, главу города П. П. Дочева. Он, как я вижу, и сейчас не успокоился. Не сидит на лаврах, а продолжает неустанно трудиться. Вот к весне, говорят, у нас будет мраморный памятник подвигу героев-чернобыльцев. Я верю – будет. Таков нынче у нас стиль работы. Сказали – сделали. Так держать! А моя мечта: оборудовать как следует городской пляж, расширить его, оснастить различными торговыми точками, пунктами проката, чтобы перекусить где было. Помнится, в 50-е годы ресторан «Черемуха» на другом берегу речки стоял. В выходные дни там весь город был, хотя приходилось переправляться. Верю, что когда-нибудь мое пожелание сбудется.

Фамилию свою не называю. Говорю все это не ради выигрыша подписки, я уже сам подписался на городскую газету, а потому, что хотел высказаться. Всех с праздником – Днем города и с наступающим Новым годом!

Город не узнали

Четверть века назад мои родственники переехали жить в Севастополь. О происходящих в городе благотворных переменах, естественно, ничего не знали. В письме ведь всего не расскажешь. Отправила им юбилейную видеокассету. Они не узнали свой родной город! Восторгу не было предела. Честное слово, испытала чувство гордости за наших руководителей, за тех, кто все это делал собственными руками, за наш город.

Верю, что он будет хорошесть и хорошесть. С праздником всех нас!

Л. Брычкова.

Наш дом

Сейчас я живу в г. Кемерове, так получилось, но свои Осинники не забываю. При первой возможности беру билет – и домой. Да, да, домой. Кемерово – красивый город. Кемерово – кра- Кузбасса. А наш – уютнее! Он ласковый, домашний, свой до последней тропинки. А как он по- такая возможность, хочу сказать большое спасибо за все сделанное нашему губернатору А. Г. Тулееву, мэру города П. П. Дочеву – настоящему, заботливому хозяину, и всем осинниковцам!

О чем мечтаю? О том, чтобы наш город шагнул на другой берег Кондомы, чтобы строилось новое красивое жилье, чтобы в город пришли инвесторы.

С. Павлюченко.

Помочь людям

Все хорошо. Все нравится. Много еще можно сделать. Но я понимаю, какие сложности, и прежде всего финансового порядка, у главы города. И тем не менее он умеет работать сам и умеет потребовать это с других. Поэтому такой хороший результат.

Что еще хочу? Хочу, чтобы, насколько это возможно, решилась проблема Стройгородка. С праздником!

В. Иванников,
пенсионер.

Низкий поклон тебе, мама

В этот день, 25 ноября, в ДК «Шахтер» пригласили совершенно уникальных женщин – тех, кто и на работе в почете, и в семье самый дорогой человек, имя которому – мама. Это на ней, хрупкой и нежной, держится дом. Это она, слабая, нередко тянет непосильный другому мужчине воз. Она повар и прачка, уборщица и воспитатель, труженица и лидер, жена и мать. Наверное, ни в одной стране мира женщина не бывает столь многофункциональной, как в России. Поэтому и почести ей особые. Следует сказать, что впервые День матери отметили по инициативе А. Г. Тулеева в конце восьмидесятых, четыре годами позднее его праздновала уже вся Россия, согласно Указу Президента.

Около четырех десятков женщин, работающих в бюджетной сфере города, принимали на этот раз поздравления



от главы города П. П. Дочева. Особое почтение он выразил своей учительнице М. Г. Улезковой. Кстати, большей частью зала были именно учителя и работники здравоохранения – представители самых массовых в городе профессий. Перед каждой из них хочется поклониться колено.

Посудите: М. Г. Баранова воспитала троих детей, имеет пять внуков. Столько же их у Т. Н. Никулиной. У Т. А. Можевиной аж пятеро детей! У Л. П. Буниной четверо детей – их жизненный путь проходит через школу искусств.

Хорошо известна в городе музыкальная семья Булгаковых: бабушка Галина Федоровна, ее дочь Ирина работают в музыкальной школе. Внук, Матвей Демин, одаренный мальчик: он стипендиат губернаторского конкурса «Юные дарования Кузбасса», лауреат Международного конкурса «Синяя птица», учится в Новосибирской консерватории.

Четверо детей А. Г. Календаревой развлеклись по разным уголкам России. У нее уже девять внуков и четыре правнука, одному из которых она заменила маму. Прямо скажем: не всех женщин судьба балует и даже преподносит такие удары, под которыми, казалось, не выстоять. Однако они неведомо как собирают остатки сил и поднимаются, идя вперед. И только побелевшие волосы да печальные глаза – как печать незаживающих ран. На долю этой маленькой, хрупкой женщины, старшего ла-

боранта рентгенкабинета городской больницы Л. Ф. Фроловой, выпали тяжелейшие испытания – она потеряла мужа, а вскоре и одного из троих сыновей, которые получили высшее образование. Сейчас она воспитывает внуков. Медаль «За достойное воспитание детей» – как знак признательности за ее материнский подвиг.

Дети нередко идут по стопам своих родителей. Вот и у заведующей здравпункта ПАТП Л. П. Мартыновой сын – военный врач, окончил сначала медицинский институт, а затем Ленинградскую военную академию, служит ведущим хирургом в одном из госпиталей Москвы.

Обратите внимание: целых сорок шесть лет отдала педагогическому труду Е. И. Масальская, двадцать пять из них возглавляла коррекционную школу. Сегодня два ее внука учатся в Том-

ском политехническом институте. Пенсия бабушки каждый месяц перечисляется в Томск внукам в качестве стипендии. Л. М. Жилина, Ф. Х. Мелкомукова, Л. Р. Кашникова, М. А. Шаманова, И. В. Майер... Этот список добрых, милых, заботливых мам можно долго продолжать. В этот день их от души поздравляли дети и внуки. Читали стихи и от волнения забывали слова, пели песни – и сбивались с такта, говорили слова благодарности – и на глаза наворачивались слезы. Это так трогательно и волнующе, ведь в зале самый дорогой человек – мама.

Как здорово, что есть этот замечательный день – праздник мам, когда мы говорим всеобщее спасибо за подвиг материнства, за дар любви, за бессонные ночи, за хлопотные дни, за бесценные уроки добра, за радость жизни.

На снимке: момент награждения. Глава города П. П. Дочев вручил всем присутствующим мамам благодарственные письма администрации города и городского совета народных депутатов, подарки.

Л. БОРИСОВА.

Витаминки для Алешки и Иринки

Перед началом зимы каждый готовит овощные запасы. Для детских учреждений поселка Малиновка эта задача была бы невыполнимой, если бы ее не помогли решать городская и поселковая администрации. И в нынешнем году заготовка овощей прошла как всегда организованно и быстро. Администрация поселка заключила с фирмой, занимающейся заготовкой овощей, договор на их поставку. Для того, чтобы овощи заложили с хорошим качеством и в срок глава администрации А. Ф. Дорн обратился к генеральному директору ОАО УК «Южжубассуголь» В. Г. Лаврику с просьбой оказать спонсорскую помощь. И теперь все детские учреждения полностью обеспечены картофелем, свеклой, морковью, капустой. Дети получают полноценные витаминные блюда из свежих овощей.

Все педагогические коллективы и администрация поселка благодарят В. Г. Лаврика за оказанную спонсорскую помощь.

В. ИСТОМИНА, внешт. корр.

Сердце, вместившее целый мир

Эти добрые, внимательные, с легкой прищуринкой глаза знакомы, кажется, всему городу: Галина Алексеевна Хиля всю свою сознательную жизнь посвятила обучению и воспитанию детей. До самой пенсии она работала директором средней школы № 1. Первой приходила в школу и зачастую встречала учащихся у входных дверей учебного заведения. Последней уходила. Она всю себя, без остатка, отдала любимому делу. Школа для нее было все – вдохновенный труд, отличный отдых, единственное призвание, любовь и радость. Если кого и наказывала, то справедливо. Однако учащиеся всей школы так любили Галину Алексеевну, что старались не делать ошибок, а наоборот, прилагали все силы, чтобы стать лучшими в городе. Учиться в школе № 1 было престижно и почетно.

Галина Алексеевна Хиля уже давно на пенсии, но по-прежнему крепка ниточка, связывающая ее с бывшими и настоящими учителями, с учащимися. Ее навещают, ей помогают, ее благодарят, ей дарят цветы – в знак благодарности за нелегкий труд, за искреннюю любовь, за доброе сердце, котороеместило целый необъятный детский мир.

На снимке: Галина Алексеевна Хиля.

Л. СВЕТЛОВА.

Лучший город на земле

Наиболее яркой частью областного семинара работников детских библиотек, состоявшегося на днях в нашей детской библиотеке, стал праздник «Лучший город на земле», посвященный дню рождения Осинников. Участниками торжества стали учащиеся третьего класса гимназии № 36 и воспитанники детского сада № 25. Ведущая мероприятия рассказала детям и гостям города об истории Осинников и его особенностях, в частности, о том, что его протяженность 64 км, о том, что его не случайно называют вишневым городом, о том, что он один из четырех городов области, где есть трамвай, и, конечно же, о том, что он прославился на весь мир своим качественным углем. О красоте родного края, о любви к нему, о его тружениках поведали собравшимся в стихах и песнях маленькие осинниковцы.

Украшением праздника стало выступление представителей шорского, ук-

раинского, немецкого, татарского народа, населяющих город, возводящих его и создающих ему славу. Колоритом национальных костюмов, разноголосьем, неподражаемостью национальных песен и танцев наполнили зал члены общественных организаций «Шория», «Содружество», «Дуслык», украинской общины.

Кульминацией праздничной встречи стала игра «Строим город». На столе появился огромный макет Осинников. Ребятам было предложено стать строителями и озеленителями своей малой родины, ведь однажды в их руках окажется судьба города и им выпадет честь хранить его традиции. С большим воодушевлением малыши возводили и украшали свой город, а когда он предстал в полном убранстве и дети в честь его запели песню, макет озарили огни. И пусть всегда наш город озаряет созидательный труд!

О. СТРОГАНОВА.

Точка на карте Родины

Любая дата для города является поводом поговорить о днях его зарождения, о том, каким он был и каким стал. В последнее время наш город Осинники заметно изменился и похорошел. Стал уютнее и чище.

Но есть что вспомнить и старожилам. Те, кто прожил в городе не один десяток лет, выделяет период наибольшего его расцвета, который пришелся на 1961 – 1976 годы. Поскольку город наш шахтерский, всеобщее внимание и забота, естественно, приходились в первую очередь на угледобывающие предприятия. Реконструировались старые шахты, строились новые. Добыча угля только на шахте «Капитальная» достигала 11000 тонн в сутки. Ценное сырье для кокса уходило по стальным магистралям на Кузнецкий, Западно-Сибирский, Челябинский, Магнитогорский металлургические ком-

бинаты, обеспечивая работой десятки, сотни тысяч человек.

Вместе с развитием промышленности развивался и город – возводились дворцы культуры, школы, хлебозавод, городская больница и т. д. Только за 1964 – 1966 годы сдано в эксплуатацию 80000 квадратных метров жилья.

Сегодня мы вспоминаем руководителей, которые все свои силы и энергию вкладывали в развитие города, которые строили его, добывали уголь, учили детей, развивали культуру. Они не считались со временем и не знали начала и окончания рабочего времени. Это П. И. Соколов, Г. Д. Каплиенко, Д. Ф. Никитин, М. И. Охин, В. П. Скударнов, В. Н. Савитов, А. И. Серов, О. Н. Скуратовский, Л. А. Скубашевский, Н. Н. Санкин, И. М. Лобыкин, А. Н. Пауту, Н. С. Войнов, П. И. Васильев, А. С. Хохлов, И. П. Ходыкин, Л. С. Фатин, А. А. Шишкин.

Из ныне здравствующих

старожилов многие продолжают работать до сих пор и вносят достойный вклад в развитие города, поддерживают его добрые традиции: М. С. Акишин, Л. М. Белая, Н. Ф. Варенов, Н. М. Карнаух, Ф. В. Соловьев, Н. М. Матросова, А. Н. Терентьев, М. А. Терентьева, А. В. Окуньков, П. А. Перминов, Н. Н. Почекутов, П. П. Семакин, С. К. Требушин, Д. Ф. Моренец. Это только те, которых я хорошо знаю.

Мне как железнодорожнику особо приятны были перемены, происходившие в 70-е годы на станции Осинники. Проведена ее полная реконструкция, удлинены пути, установлены новые стрелочные переводы, введена полуавтоматическая блокировка, построен переходный мост через пути, два жилых дома, детский комбинат и т. д. 5 ноября 1969 года закончена электрификация пути от

Новокузнецка до Мундыбаша и в этот день через нашу станцию проследовал первый грузовой поезд на электропуть. Вместо пригородных поездов из деревянных вагонов стали курсировать электропоезда из цельнометаллических вагонов.

К сожалению, перемены, произошедшие на станции в годы так называемой перестройки, не вызывают восхищения. Посудите сами: из некогда 180 здесь работающих осталось только 26 человек; из 13 путей разобрано 6. Целая станция превратилась почти в обыкновенный разъезд. А ведь так мечтается, чтобы и станция, и весь город обрели экономическую мощь, дающую всем людям хорошие рабочие места, достойную зарплату, а стало быть, и полноценную радость от жизни.

П. БЕЛЫХ, почетный гражданин г. Осинники.

Надежда Кузбасса

Нелегко было выбрать из числа активных ребят нашего училища самую достойную кандидатуру делегата на Губернаторский прием в честь 65-летия профессионально-технического образования. После долгих обсуждений выбор пал на Екатерину Куликову.

Катя серьезно относится к учебе, проявляет повышенный интерес к профессии. В этом учебном году она заняла первое место в конкурсе «Лучший по профессии» и теперь готовится к областному конкурсу. В 2004/2005 учебном году представленный ею проект «А молодежь еще жива» был признан лучшим, и команда ГОУ ПУ-60 среди команд училищ области заняла первое место. За представленный проект Катерина была награждена грамотой и денежной премией. Летом в Кемерово она представляла наше училище на слете активистов молодежи «Радуга жизни в нас самих». Свои новые, интересные идеи Катя пропагандирует и внедряет в работу молодежного актива «Океан», который она возглавляет.

Екатерина Куликова по праву заслужила высокую награду – медаль «Надежда Кузбасса», врученную ей губернатором области А. Г. Тулеевым.

Педагоги, мастера, ребята нашего училища могут сказать уверенно:

– Катерина не подведет, она оправдает наши надежды!

В. СОЛДАТЕНКО, зав. информационным сектором.

1 декабря - Всемирный день борьбы со СПИДом

Глобальная эпидемия ВИЧ/СПИДа является одной из самых больших проблем, стоящих перед нашим поколением. Сегодня 37,8 млн. человек во всем мире живут с ВИЧ, а 20 млн. человек уже умерло от СПИДа. Продолжается ежегодное увеличение числа лиц с ВИЧ/СПИДом и в нашей стране. Так, на 1 октября 2005 года зарегистрировано 331398 случаев, то есть на каждые 100 тысяч жителей России приходится 229 ВИЧ-инфицированных. В Ке-

меровской области эти показатели определены на уровне 7522 - 261,9. Только за 9 месяцев текущего года выявлено 694 ВИЧ-инфицированных, что в 1,2 раза больше, чем за аналогичный период 2004 года.

По нашему городу всего зарегистрировано 69 инфицированных (в т. ч. 50 мужчин), из них в текущем году - 9 человек. Все женщины инфицировались половым путем.

В соответствии с прогнозом, максимальное число инфицированных будет зарегистриро-

вано в 2015 году. В группе людей «трудоспособного возраста» СПИД может стать ведущей причиной смертности.

В 1988 году Всемирная организация здравоохранения объявила о проведении Всемирного дня борьбы со СПИДом. В 2005 году кампания проходит под названием «Остановите СПИД. Выполните обещание». Согласие глав государств и представителей правительств поддержать Декларацию о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом

явилось вехой в истории эпидемии СПИДа. На этот раз они признали, что СПИД представляет собой глобальную опасность, требующую глобальных действий. Правительства взяли на себя следующие обязательства:

1. Снизить уровни инфицирования среди групп высоко-го риска.

2. Осуществлять информационно-просветительские программы на рабочих местах, применять на практике универсальные меры предосторожности в учреждениях здравоохранения с целью профилактики передачи ВИЧ.

3. Осуществлять доступ к информации и услугам молодым людям в возрасте 15-24 лет, которые им необходимы для своей безопасности.

Исторические обязательства глав государств в рамках борьбы против СПИДа нацелены на всех нас. И каждый из нас может сыграть свою роль в этой борьбе.

Т. БУЦЕНОВА,
врач-эпидемиолог.

Уважаемые налогоплательщики!

В целях совершенствования процедур взаимодействия налоговых органов и налогоплательщиков Федеральной налоговой службой России утверждены Единые стандарты обслуживания налогоплательщиков (приказ от 02.09.2005 № САЭ-3-25/422).

В Едином стандарте обслуживания объединена информация о сроках проведения различных процедур, связанных с регистрацией налогоплательщиков, ККТ и объектов игорного бизнеса, приемом налоговых деклараций, сверка с налогоплательщиками по лицевому счету и других документов.

Единый стандарт содержит следующие разделы:

* Оказание услуг по регистрации и учету налогоплательщиков.

* Оказание услуг по сдаче деклараций и других документов.

* Информирование по вопросам расчетов с бюджетом и регистрация ККТ.

* Оказание услуг по выдаче разрешений, лицензированию, проведению экспертных оценок и регистрации объектов игорного бизнеса.

Оказание информационных услуг по всем направлениям деятельности налогоплательщиков.

В стандарте также систематизированы документы, которые налоговый орган обязан выдавать налогоплательщику при совершении той или иной процедуры. Как следует из документа, налогоплательщики смогут контролировать выполнение единого стандарта налоговыми инспекциями. Для этого будут проводиться анкетирование, опросы налогоплательщиков.

С подробным текстом единого стандарта обслуживания налогоплательщиков можно ознакомиться на сайте Управления www.r42.nalog.ru в специально созданном баннере, а также в инспекциях области через компьютеры-информаторы. Возникающие вопросы по исполнению процедур Единого стандарта обслуживания можно задавать в Межрайонной инспекции ФНС России № 5 по Кемеровской области по тел. 4-38-82.

Утвержденный «Единый стандарт обслуживания налогоплательщиков» дает возможность упорядочить взаимодействие налогоплательщиков и налоговиков, и построить взаимоотношения как с партнерами.

С. КРЫЖКО,
руководитель инспекции.

Твори, выдумывай, пробуй!

1000 рублей получит победитель конкурса на лучшую снежную композицию. Предусмотрено также материальное поощрение за второе и третье места. Итоги конкурса, объявленного среди организаций и учреждений поселка Тайжина, будут подведены 23 декабря - накануне зимних каникул. Таким образом, надеется администрация поселка, это будет способствовать лучшей организации досуга детей и подростков. А недостатка в «строительном» материале в этом году нет - снега уже выпало с большим избытком.

Л. СВЕТЛОВА.



Преподаватели за партой

«Ключевые компетенции специалиста» - так назывался семинар заведующих отделениями ГОУ СПО Кемеровской области, прошедший в Осинниковском горнотехническом колледже. Преподаватели обменялись опытом работы по современным направлениям в области обучения. Об этом свидетельствуют уже сами названия тем: «Модель выпускника», «Государственная аттестация учебного заведения». Большой интерес у слушателей вызвали классные часы «Технику разведки выбрали не зря», «Специальность», состоявшиеся в аудиториях колледжа.

Заключала деловую часть семинара конференция на крайне актуальную тему: «Безопасность труда на угольных предприятиях».

В ходе последующего обсуждения, обмена мнениями и подведения итогов участники семинара подчеркивали его большую значимость и серьезную эффективность.

Развезжались гости, обогащенные новыми знаниями, увлеченные современными идеями, которые, несомненно, придадут новый импульс в деле эффективного обучения будущих специалистов, востребованность в которых все более растет на рынке труда.

Л. БОРИСОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Калтанский завод КВОИТ

приглашает на работу слесарей по сборке металлоконструкций (котельщиков), токарей, экономиста со специализацией нормирования, главного энергетика.

Справки по телефону: **3-16-71.**

БАЛКОНЫ

Остекление, обшивка, настил полов. Пенсионерам, бюджетникам скидки. Без % кредит до 10 мес.

3-25-38, 4-76-94

УТЕРИ

Утерянный военный билет № 6047172, выданный 23.10.1980 г. Осинниковским ГВК на имя **Калусенко Владимира Михайловича**, считать недействительным.

Фирма «Парус»

Балконы
Двери
Решетки
Гаражные ворота
Пластиковые окна
Тел. **4-87-57**

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем любых конфигураций. Полимерное покрытие, тонировка. Скидка 30%. Беспроцентный кредит. Тел. 5-23-38, без выходных.

АЖУРНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КОВКА. Заборы, ворота, решетки, перила. МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ ОТ ПРОСТЫХ ДО ЭЛИТНЫХ. 6 лет на рынке Кузбасса. Сделайте выбор в свою пользу. Тел. 5-23-38, без выходных. Св. № 3156 ПНККБ.

Уважаемые жители г.Осинники, Калтан и прилегающих посёлков!

Осинниковский центр телекоммуникаций сообщает, что на основании Приказа № 95 от 03.08.2005 Министерства информационных технологий и связи РФ с 1 декабря 2005 г. изменены закрепления кодов географически определяемых зон нумерации.

Список кодов зон нумерации, определяемых географически в пределах обслуживаемой территории (коды АВС)

№ п/п	Наименование зон	Коды АВС	
		Действующий по состоянию на 1.06.05 г.	Действующий по состоянию на 1.12.2005 г.
1	Белгородская	072	472
2	Брянская	083	483
3	Владимирская	092	492
4	Воронежская	073	473
5	Ивановская	093	493
6	Калнинградская	011	411
7	Калужская	084	484
8	Костромская	094	494
9	Курская	071	471
10	Липецкая	074	474
11	Московская городская	095	495
12	Московская областная	096	496
13	Орловская	086	486
14	Рязанская	091	491
15	Смоленская	081	481
16	Тамбовская	075	475
17	Тверская	082	482
18	Тульская	087	487
19	Ярославская	085	485

Переходный период установлен с 1 декабря 2005 г. по 31 января 2006 г., в течение которого операторы связи будут обеспечивать одновременную работу сетей связи с закреплённой нумерацией действующих кодов АВС по состоянию на 1.06.2005 г. и сетей связи с закреплённой нумерацией действующих кодов АВС по состоянию на 1.12.2005 г.

Уважаемые жители г. Осинники!

В честь трехлетия ОАО «Сибирьтелеком», Осинниковский центр телекоммуникаций объявляет о снижении стоимости установок городских телефонов на 50% с 1 по 12 декабря 2005 г.

Установить телефон можно в рассрочку на 6 месяцев **ВСЕГО за 3000 рублей.**

Весь декабрь будет проводиться акция «Попади в десятку!» среди самых активных пользователей междугородных/международных разговоров. Участвуют все наши абоненты. Победителям будут вручены сертификаты на право бесплатного пользования междугородной связью на 2000 руб., 1000 руб. и др.

Наслаждайтесь общением с вашими близкими и друзьями и выигрывайте призы!

Подробности по телефонам: 5-25-79, 5-34-28, ул. Кирова, 50, 1-й этаж, отдел организации расчетов за услуги связи.

21 ноября 2005 года ушла из жизни **КУЛЬЧЕЕВА Нэля Андреевна**, преподаватель детской школы искусств № 37 п. Малиновка.

25 лет Нэля Андреевна посвятила школе, ученикам. Все эти годы она неустанно совершенствовала свое профессиональное мастерство.

Была человеком увлеченным своей профессией, ищущим, творческим. Постоянно участвовала в конкурсах, концертах и всегда была среди лучших.

Воспитала не одно поколение лауреатов городских конкурсов. Известна всем, как ведущий преподаватель Осинниковского методического объединения.

Прекрасная женщина, чуткая, умная мать, воспитавшая двух замечательных детей.

Навсегда Нэля Андреевна останется в нашей памяти светлым, добрым человеком.

Потеря невосполнима!
Скорбим и плачем.

Коллектив детской школы искусств № 37 п. Малиновка.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26.
Электронный адрес: redaktor_2005@rambler.ru
ТЕЛЕФОНЫ: приемная 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии 4-75-11, ответственного секретаря 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 4-77-06, отдела рекламы 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. № ПИ 12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 5384, Тираж 4695 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.